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Природа – это мир, полный необыкновенных чудес. Она никогда не повторяется, она уникальна, и очень важно искать и находить новое в, казалось бы, уже известном или увиденном.
Человек – творение природы. Ведь любовь к природе – это не надуманное понятие, это естественное чувство для любого нормального человека. И наверняка каждый из вас встречал людей, у которых эта любовь особенная, даже немного загадочная: в их присутствии лучше растут самые капризные растения, их не боятся самые пугливые животные. Кажется, именно их ждет природа, чтобы раскрыть свои секреты. Такими людьми и были писатели Виталий Бианки и Михаил Пришвин, они раскрыли тайны природы и рассказали их нам!
Кроме книг, посвященных естественной жизни природы, есть книги о животных, живущих в неволе, – Максим Зверев «за кулисами зоопарка», Вера Чаплина «Питомцы зоопарка».

Книги Святослав Сахарнова – это путешествия в подводный мир, рассказ об обитателях моря, так как с ним связана его профессия: «По морям вокруг земли» детская морская энциклопедия. Юрий Дмитриев написал для вас книги о собаках, кошках, лошадях, т. е. о тех, кто давно уже рядом с человеком. 
Писатели изображают природу полной тайн. Они находят тайны там, где, казалось бы, их нет, где все давно известно и ясно.

Вашему вниманию предлагается указатель литературы книг о природе, написанных классиками русской литературы и детскими писателями, писателями-натуралистами и профессиональными наблюдателями флоры и фауны нашей планеты.
1. Абрамов, Федор Александрович. Где лето с зимой встречаются: Рассказы о природе / Ф. А. Абрамов, В. П. Астафьев, Ю. Казаков. - Москва: Малыш, 1989. – 94 с.: ил.
2. Адамсон, Джой. Африка глазами Джой Адамсон / Д. Адамсон; пер. с англ.: В. Г. Кан, Т. И. Мироновой. – Москва: Прогресс, 1977. – 132 с.: ил.
3. Адамсон,  Джой. Навсегда свободная. – Москва: АСТ, 2002. – (Зеленая серия).
4. Адамсон, Джой. Моя беспокойная жизнь / Д. Адамсон; пер. с англ.: В. В. Агафоновой, Г. М. Улицкой. – Москва: Прогресс, 1982. – 224 с.: ил. 

5. Адамсон, Джой. Пиппа бросает вызов / Д. Адамсон; пер. с англ. М. Н. Ковалева. – Москва: Мир, 1974. –  159 с.: ил. 

6.  Адамсон, Джой. Пятнистый сфинкс / Д. Адамсон; пер. с англ. М. Н. Ковалева. – Москва: Армада, 1997. – 477 с.: ил. 

7. Адамсон, Джой. Рожденная свободной: трилогия / Д. Адамсон; пер. с англ. Л. Л. Жданова. – Москва: Детская литература, 1994. – (Экологическая библиотека) Кн. 1–3: Рожденная свободной; Живущая свободной; Свободные навсегда. – 1994. – 367 с.: ил.
8. Акимушкин, Игорь Иванович.  Первопоселенцы суши: рассказы о природе. – Москва, Мысль, 1972. –217 с.: ил.
9. Акимушкин, Игорь Иванович. В мире животных / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1982. – 88 с.: цв. ил. 
10. Акимушкин, Игорь Иванович. В мире животных: собаки, кошки, антилопы, обезьяны / И. И. Акимушкин. – Москва: СТРЕКОЗА-ПРЕСС, 2007. – 127 с.: цв. ил. – (Классика детям). 

11. Акимушкин, Игорь Иванович. Животные-строители / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1978. – 24 с.: ил.

12. Акимушкин, Игорь Иванович. Жила-была белка / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1988. – 10 с.: ил. 

13. Акимушкин, Игорь Иванович. Жила-была лисица / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1985. – 08 с.: ил. 

14. Акимушкин, Игорь Иванович. Жил-был бобр / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1987. – 10 с. 

15. Акимушкин, Игорь Иванович. Жил-был ежик / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1986. – 10 с.: ил. 

16. Акимушкин, Игорь Иванович. Жил-был медведь / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1989. – 4 с.: ил.

17. Акимушкин, Игорь Иванович. Когда крокодилы летали / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1979. – 20 с.: ил. 

18. Акимушкин, Игорь Иванович. Кто без крыльев летает?: рассказы-загадки про птиц и зверей / И. И. Акимушкин. – Москва: Детский мир, 1962. – 21 с.: ил. 

19. Акимушкин, Игорь Иванович. Куда и как? / И. И. Акимушкин. – Москва: Мысль, 1965. – 263 с.: ил. – (Рассказы о природе).
Эта книга о непоседливых животных, о вечных странниках, четвероногих, крылатых, морских, о том, откуда и куда они бредут, летят, плывут и как находят дорогу. Давно уже волнует людей необъяснимая «интуиция» животных, их «сверхъестественное» (так многим казалось) чутье – «шестое чувство», помогающее безошибочно ориентироваться в окружающем их мире, умение видеть невидимое, слышать неслышимое.
20. Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: млекопитающие, или звери / И. И. Акимушкин. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва: Мысль, 1988. – 446 с.: цв. ил. 

21. Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: насекомые, пауки, домашние животные / И. И. Акимушкин. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва: Мысль, 1990. – 463 с.: цв. ил. 

22. Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: птицы, рыбы, земноводные и пресмыкающиеся / И. И. Акимушкин. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва: Мысль, 1989. – 463 с.: цв. ил.

23. Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: рассказы о домашних животных / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1981. – 238 с.: ил. – (Эврика).
24.  Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: рассказы о зверях крылатых, бронированных, ластоногих, трубкозубых, зайцеобразных, китообразных и человекообразных... / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1971. – 303 с.: ил. – (Эврика).
25. Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: рассказы о змеях, крокодилах, черепахах, лягушках, рыбах / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1974. – 318 с.: цв. ил. – (Эврика).
26. Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: рассказы о насекомых / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1975. – 238 с.: ил. – (Эврика).
27.  Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: рассказы о птицах / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1973. – 383 с.: ил. – (Эврика).
28.     Акимушкин, Игорь Иванович. Мир животных: рассказы об  утконосе, ехидне, кенгуру, ежах, волках, лисах, медведях, леопардах, носорогах, гиппопотамах, газелях и многих других широко известных и редких млекопитающих / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1971. – 335 с.: ил. – (Эврика).
29. Акимушкин, Игорь Иванович. На коне – через века / И. И. Акимушкин. – Москва: Детская литература, 1981. – 111 с.: ил. 

30.   Акимушкин, Игорь Иванович. Невидимые нити природы / И. И. Акимушкин. – Москва: Мысль, 1985. – 287 с.: цв. ил. 

31. Акимушкин, Игорь Иванович. Приматы моря / И. И. Акимушкин. – Москва: Мысль, 1974. – 158 с.: ил. – (Рассказы о природе).
32. Акимушкин, Игорь Иванович. Причуды природы / И. И. Акимушкин. – Москва: Мысль, 1981. – 247 с.: ил. 

33. Акимушкин, Игорь Иванович. С вечера до утра: научно-художественная литература / И. И. Акимушкин. – Москва: Детская литература, 1974. – 160 с.: ил. 

34. Акимушкин, Игорь Иванович. С утра до вечера / И. И. Акимушкин. – Москва: Детская литература, 1969. – 288 с.: ил. 

35. Акимушкин, Игорь Иванович. Следы невиданных зверей. – Москва: Географгиз, 1960. –  152 с.
36. Акимушкин, Игорь Иванович. Трагедия диких животных. – Москва: Мысль, 1969. – 175 с.: ил.  
37. Акимушкин, Игорь Иванович. Тропою легенд: рассказы о единорогах и василисках, о драконах и летающих тарелках, о том, как плачут крокодилы, о шестом чувстве и о многом другом / И. И. Акимушкин. – Москва: Молодая гвардия, 1961. – 284 с.: ил. 

38. Акимушкин, Игорь Иванович. Чем кролик на зайца не похож / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1981. – 14 с.: ил. 

39. Акимушкин, Игорь Иванович. Это все антилопы / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1977. – 24 с.: ил.

40. Акимушкин, Игорь Иванович. Это все кошки / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1975. – 23 с.: ил. 

41. Акимушкин, Игорь Иванович. Это все собаки / И. И. Акимушкин. – Москва: Малыш, 1976. – 24 с.: ил. 
42. Аксаков, Сергей Тимофеевич. Рассказы о живой природе. – Москва: Детская литература, 1981. – 143 с.

43. Аксаков, Сергей Тимофеевич. Записки Ружейного охотника Оренбургской губернии. – Барнаул: Алтайское книжное издательство, 1985. –  560с.
44. Арсеньев, Владимир Клавдиевич. Встречи в тайге: рассказы / В. К. Арсеньев. – Новосибирск: Западно-Сибирское книжное издательство, 1982. – 127 с.: ил.
45. Арсеньев, Владимир Клавдиевич. По Уссурийскому краю: романы / В. К. Арсеньев. – Новосибирск: Западно-Сибирское книжное издательство, 1985. – 576 с.: ил.
46. Арсеньев, Владимир Клавдиевич. Дерсу Узала. –  Иркутск: Восточно-Сибирское книжное издательство, 1983. – 251 с. – (Школьная библиотека).
47. Астафьев, Виктор Петрович. Белогрудка: рассказы / В. П. Астафьев. – Москва: Детская литература, 1985. – 128 с.: ил. – (Школьная библиотека). 
48.  Астафьев, Виктор Петрович. В тайге, у Енисея / В. П. Астафьев. – Москва: Малыш, 1986. – 95 с.: ил.
49. Астафьев, Виктор Петрович. Капалуха / В. П. Астафьев. – Москва: Малыш, 1988. – 8 с.: цв. ил.
50. Астафьев, Виктор Петрович. Конь с розовой гривой: рассказы / В. П. Астафьев. – Москва: Детская литература, 2000. – 267 с. – (Школьная библиотека).
51. Астафьев, Виктор Петрович. Лучшие рассказы для детей: Васюткино озеро; Царь-рыба и другие / В. П. Астафьев. – Москва: АСТ; Астрель, 2009. – 255 с.
52. Астафьев, Виктор Петрович. Медведи идут следом: рассказы / В. П. Астафьев. – Москва: Детская литература, 1979. – 224 с.: ил.
53. Астафьев, Виктор Петрович. Стрижонок Скрип: рассказы / В. П. Астафьев. – Москва: Детская литература, 1982. – 32 с.: ил. – (Мои первые книжки).
54. Астафьев, Виктор Петрович. Царь-рыба: повествование в рассказах / В. П. Астафьев. – Москва: Эксмо, 2007. – 511 с. – (Русская классика ХХ века).
55. Баруздин, Сергей Алексеевич. Вежливый бычок: рассказы и повесть / С. А. Баруздин. – Москва: Малыш, 1988. – 78 с.: цв. ил.
56. Баруздин, Сергей Алексеевич. Как Снежок в Индию попал / С. А. Баруздин. – Москва: Детгиз, 1957. – 46 с.: ил. 
Писателя Сергея Баруздина не зря называли настоящим другом детей. Искренне, по-товарищески он ведет повествование об удивительных, почти сказочных, событиях, ненавязчиво помогая понять: природа нуждается в наших любви и заботе.
57. Баруздин, Сергей Алексеевич. Орел и вертолет: рассказы о животных / С. А. Баруздин. – Москва: Детская литература, 1979. – 95 с.: ил.
58. Баруздин, Сергей Алексеевич. Почему рыбы молчат: сказки / С. А. Баруздин. – Москва: Детская литература, 1983. – 32 с.: ил.
59. Баруздин, Сергей Алексеевич. Рави и Шаши; Как Снежок в Индию попал: маленькие повести / С. А. Баруздин. – Москва: Детская литература, 1981. – 79 с.: ил.
60. Баруздин, Сергей Алексеевич. Рассказы о животных / С. А. Баруздин. – Москва: Советская Россия, 1980. – 160 с.: ил.
61. Баруздин, Сергей Алексеевич. Странный ослик: рассказы о животных / С. А. Баруздин. – Москва: Детская литература, 1972. – 63 с.: ил.
62. Белов, Василий Иванович. Бобришный угор: рассказы / В. И. Белов. – Москва: Детская литература, 1988. – 220 с.
63. Белов, Василий Иванович. Рассказы о всякой живности / В. И. Белов. – Москва: Детская литература, 1976. – 159 с.
64. Бианки, Виталий Валентинович. Кто чем поет: сказка / В. В. Бианки. – Москва: Детская литература, 1983. – 16 с.: ил. – (Мои первые книжки).
65. Бианки, Виталий Валентинович. Мышонок Пик: сказка / В. В. Бианки. – Ленинград: Детская литература, 1989. – 31 с.: ил. – (Для начальной школы).
66. Бианки, Виталий Валентинович. Как Муравьишка домой спешил. – Москва: Советская Россия, 1991. – 20 с.
67. Бианки, Виталий Валентинович. Все о...: Лесная газета / В. В. Бианки. – Санкт-Петербург: Азбука-классика, 2004. – 559 с.
68. Бианки, Виталий Валентинович. Где раки зимуют / В. В. Бианки. – Ленинград: Художник РСФСР, 1988. – 16 с.: ил.
69. Бианки, Виталий Валентинович. Кувырк и другие рассказы / В. В. Бианки. – Калуга: Книжное издательство, 1960. – 238 с.
70. Бианки, Виталий Валентинович. Латка / В. В. Бианки. – Ленинград: Детская литература, 1989. – 22 с.: ил.
71. Бианки, Виталий Валентинович. Лесная газета. Сказки и рассказы / В. В. Бианки. – Москва: АСТ; Астрель, 2012. – 415 с. – (Внеклассное чтение).
72. Бианки, Виталий Валентинович. Лесной колобок-колючий бок / В. В. Бианки. – Москва: Малыш, 1988. – 12 с.: цв. ил.
73. Бианки, Виталий Валентинович. Лесные были: рассказы, сказки и повести / В. В. Бианки. – Москва: ОНИКС 21 век, 2003. – 239 с.: ил. – (Золотая библиотека).
74. Бианки, Виталий Валентинович. Лесные детеныши / В. В. Бианки. – Москва: Стрекоза-пресс, 2003. – 95 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника).
75. Бианки, Виталий Валентинович. Лесные домишки / В. В. Бианки. – Москва: Книги «Искателя», 2003. – 80 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника).
Однажды налетел на стайку ласточек-береговушек Сокол. Бросились птицы врассыпную, оказалась одна из ласточек в незнакомом месте. Как ей теперь домой попасть? Об этом вы узнаете, прочитав сказку В. В. Бианки «Лесные домишки».
76. Бианки, Виталий Валентинович. Лесные происшествия / В. В. Бианки. – Москва: Стрекоза, 2008. – 127 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника).
В лесу происшествий не меньше, чем в городе. Там тоже идет работа, бывают веселые праздники, несчастные случаи. Там есть свои герои и разбойники.
77. Бианки, Виталий Валентинович. Лис и мышонок / В. В. Бианки. – Ленинград: Детская литература, 1990. – 15 с.: цв. ил.
78. Бианки, Виталий Валентинович. Мишка-Башка: рассказы и сказки / В. В. Бианки. – Москва: Росмэн, 1996. – 86 с.: цв. ил.
79. Бианки, Виталий Валентинович. Наши птицы: рассказы / В. В. Бианки. – Москва: Малыш, 1983. – 79 с.: ил.
80. Бианки, Виталий Валентинович. Плавунчик: рассказы / В. В. Бианки. – Москва: Детская литература, 1974. – 32 с.: ил. – (Школьная библиотека. Читаем сами).
81. Бианки, Виталий Валентинович. Подкидыш: рассказы / В. В. Бианки. – Москва: Малыш, 1988. – 8 с.: ил.
82. Бианки, Виталий Валентинович. Птичьи разговоры: рассказ / В. В. Бианки. – Москва: Детская литература, 1978. – 16 с.: ил. – (Мои первые книжки).
83. Бианки, Виталий Валентинович. Рассказы / В. В. Бианки. – Москва: Мир Искателя, 2001. – 156 с.: ил. – (По школьной программе).
84. Бианки, Виталий Валентинович. Рассказы и сказки / В. В. Бианки. – Москва: Самовар 1990, 2003. – 111 с.: цв. ил. – (Школьная библиотека).
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169. Зверев, Максим Дмитриевич. Избранное: в 2-х т. / М. Д. Зверев. – Алма-Ата: Жалын. – 1976. – Т. 1: Окно в природу. – 1976. – 359 с.: ил.
170. Зверев, Максим Дмитриевич. Кладовая чудес: рассказы / М. Д. Зверев. – Москва: Детская литература, 1984. – 128 с.
171. Зверев, Максим Дмитриевич. Лесное бюро погоды / М. Д. Зверев. – Москва: Малыш, 1976. – 18 с.: ил.
172. Зверев, Максим Дмитриевич. На новом месте / М. Д. Зверев. – Москва: Малыш, 1977. – 22 с.: ил.
173. Зверев, Максим Дмитриевич. Таинственные перья: повести и рассказы / М. Д. Зверев. – Москва: Детгиз, 1963. – 144 с.: ил. – (Школьная библиотека).
174. Зверев, Максим Дмитриевич. Хозяин небесных гор: повести и рассказы / М. Д. Зверев. – Москва: Детская литература, 1972. – 175 с.: ил.
175. Кайгородов, Дмитрий Никифорович. Беседы о русском лесе. – Москва: Белый город, 2010. – 304 с.: ил. – (Обо всем на свете). 
Автор книги «Беседы о русском лесе» профессор Д. Кайгородов знал, что «наш русский лес очень нуждается в друзьях-охранителях». Прошло больше века, но книга по-прежнему взывает к людям: берегите лес – одно из прекраснейших произведений природы. 
176. Кайгородов, Дмитрий Никифорович. Дружба с природой. – Москва: Белый город, 2012. – 144 с.: ил. – (Моя первая книга). 
«Дружба с природой» – это переиздание сборника рассказов, переведенных и адаптированных для русской детской аудитории известным ученым-натуралистом Д. Н. Кайгородовым.  Главная мысль автора – внимательное и чуткое отношение к живой природе, общение с животными и птицами, наблюдение за микромиром насекомых делает человека добрее и духовно богаче – не потеряла актуальности и сегодня, хотя со времени первого выхода книги в свет прошло уже более 100 лет. Черно-белые иллюстрации оригинала, вышедшего в свет в 1896 году, дополнены большим количеством цветных репродукций жанровых и пейзажных полотен известных художников. Книга предназначена для детей младшего и среднего школьного возраста.
177. Кайгородов, Дмитрий Никифорович. Лепестки. – Москва: Белый город, 2012. – 128 с.: ил. «Лепестки» – это сборник рассказов о природе средней полосы России, об обитателях наших лесов и садов. Автор книги, замечательный ученый Д. Н. Кайгородов, еще 100 лет назад мечтал о том времени, «когда двери русской школы раскроются перед природой». Сборник очерков и рассказов «Лепестки», изданный в 1899 году, профессор Императорского лесного института Дмитрий Никифорович Кайгородов посвятил своей ученице, великой княжне Ольге Александровне, младшей дочери императора Александра III и сестре последнего русского монарха Николая II. Но книга покорила сердца многих юных читателей в России конца XIX – начала XX столетия. Вдохновенные рассказы человека, влюбленного в русскую природу, знающего все о лесе и его обитателях, о жизни старинных русских усадеб, не смогут оставить равнодушным и сегодняшнее юное поколение.

178. Карлов, Георгий. Приключения Тяфа. – Харьков: Полиграфист, 1971. 
Вам необычайно повезло! На страницах этой книжки-игрушки вас ждет удивительная встреча с неунывающим щенком Тяфом – весельчаком и озорником, все время попадающим в забавные истории.
179. Кастере, Норбер. Зов бездны. Рассказы о природе. – Москва: Госиздат географической литературы, 1962. – 164 с.
180. Кервуд, Джеймс. Бродяги Севера. – Москва: Детская литература, 1971. – 190 с.: ил.
181. Кервуд, Джеймс. В дебрях Севера. – Санкт-Петербург: Лениздат, 1992. – 446 с.: ил.
Главный герой романа «В дебрях Севера» вместе со своим другом и незаменимым помощником –  хромым щенком Питером, уходит от преследований полиции, продвигаясь по Канаде сначала с юга на север, а потом обратно.
182. Кервуд, Джеймс. Гризли. Бродяги Севера. Золотая петля. Охотники на волков: романы / Д. О. Кервуд. – Москва: Славянка, 1992. – 399 с.
183. Кервуд, Джеймс. Гризли. Казан. Бродяги Севера. В дебрях Севера / Д. О. Кервуд. – Москва: Правда, 1991. – 640 с.: ил.
184. Кервуд, Джеймс. Казан, благородный волк: повесть / Д. О. Кервуд; пер. с англ. М. Чехова. – Санкт-Петербург: Азбука-классика, 2006. – 287 с.
185. Кервуд, Джеймс. Охотники на волков: пер. с англ. / Д. О. Кервуд. – Москва: OctoPrint, 1993. – 572 с. – (Любителям приключений. Клуб Золотое перо).
186. Кервуд, Джеймс. По волчьему следу. Казан. Сын казана / Д. О. Кервуд; пер. с англ. М. Чехова. – Москва: Кимос-ард; Санкт-Петербург: Рождество; Санкт-Петербург: Библиополис, 1994. – 303 с.: ил. – (Благослови детей и зверей).
187. Киплинг, Редьярд. Кошка, гулявшая сама по себе: сказки / Р. Киплинг; пер. с англ. К. И. Чуковского. – Москва: Детская литература, 1989. – 59 с.
188. Киплинг, Редьярд. Маугли. Рикки-Тикки-Тави и другие. Сказки дядюшки Римуса / Д. Харрис; Р. Киплинг. – Смоленск: Лакар; Москва: ВВВ, 1993. – 284 с.: цв. ил. – (Любимые сказки).
189. Киплинг, Редьярд. Маугли. Рикки-Тикки-Тави. Белый котик. Кошка, гулявшая сама по себе. Бемби / Ф. Зальтен; Р. Киплинг. – Архангельск: Северо-Западное книжное издательство, 1992. – 256 с.
190. Киплинг, Редьярд. Маугли: сказочная повесть / Р. Киплинг. – Москва: Дом, 1994. – 214 с.: цв. ил.
191. Киплинг, Редьярд. Рикки-Тикки-Тави: сказка / Р. Киплинг; пер. с англ. К. И. Чуковского. – Москва: Малыш, 1990. – 31 с.: цв. ил. – (Библиотека детского сада).
192. Киплинг, Редьярд. Сказки о животных / Р. Киплинг; пер. с англ.: Е. М. Чистяковой-Вэр, Г. М. Кружкова. – Москва: РИПОЛ КЛАССИК, 2011. – 124 с.: цв. ил., ил. – (Библиотека малышей).
Классик мировой литературы Джозеф Редьярд Киплинг (1865–1936) в своей «Книге джунглей»  проторил надежную тропу к сердцам читателей всех возрастов и многих поколений. Родившийся в Бомбее, работавший журналистом в Индии, он досконально изучил эту страну и раскрыл ее тайны на страницах своих книг.
193. Киплинг, Редьярд. Слоненок / Р. Киплинг; пер. с англ. К. И. Чуковского. – Москва: Малыш, 1981. – 26 с.: ил.
194. Клинджел, Гилбрет. Остров в океане. – Москва: Географгиз, 1963. – 344 с. – (Рассказы о природе). 

195. Коваль, Юрий Иосифович. Алый / Ю. И. Коваль. – Москва: Самовар 1990, 2001. – 123 с.: цв. ил. – (Школьная библиотека).
196. Коваль, Юрий Иосифович. Воробьиное озеро / Ю. И. Коваль. – Москва: Малыш, 1991. – 75 с.: цв. ил.
197. Коваль, Юрий Иосифович. Картофельная собака: рассказы / Ю. И. Коваль. – Москва: Детская литература, 1979. – 111 с.: ил. 
Пришло лето. Автор жил на даче. И ничего не этой даче не было – никаких построек. Вокруг кипела настоящая дачная жизнь. А сюда заходил лишь Аким Колыбин – сторож картофельного склада. Он-то и привел сюда…
198. Коваль, Юрий Иосифович. Кепка с карасями: рассказы / Ю. И. Коваль. – Москва: Детская литература, 1985. – 223 с.: ил.
199. Коваль, Юрий Иосифович. Недопёсок: повесть / Ю. И. Коваль. – Москва: Детская литература, 1979. – 160 с.: ил. 
Повесть Юрия Иосифовича Коваля (1938–1995) о свободолюбивом песце, вернее, недопёске Наполеоне III, сбежавшем со зверофермы — куда? — ну конечно, на Северный полюс! — шедевр отечественной детской литературы, любимый читателями всех возрастов.
200. Коваль, Юрий Иосифович. Чистый Двор: рассказы / Ю. И. Коваль. – Переизд. – Москва: Детская литература, 1991. – 61 с.: ил. – (Книга за книгой).
201. Крудова, Наталья  Юрьевна. Из какого копытца напиться: повесть / Н. Ю. Крудова. – Ленинград: Детская литература. Ленинградское отделение, 1986. – 110 с.: ил.
202. Крудова, Наталья  Юрьевна. Сиамская овчарка: рассказы и повести / Н. Ю. Крудова. – Ленинград: Детская литература, 1981. – 126 с.: ил.
Герои рассказов Натальи Крудовой - животные, живущие рядом с нами. Это обитатели зоопарка: тигры, львы, медведи, и наши домашние питомцы: собака, крыса, жаба. Все они, несмотря на когти и клыки, беззащитны и во многом зависят от нас.
203. Крудова, Наталья  Юрьевна. Сны Потапа: рассказ-сказка / Н. Ю. Крудова. – 2-е изд. – Ленинград: Детская литература, 1985. – 20 с.: цв. ил.
204. Крюкова, Тамара Шамильевна. Динозаврик ищет маму. – Москва: Аквилегия-М, 2007. – 47 с.: цв. ил. 
Вместе с героем книжки динозавриком Тишей ребенок познакомится с животным миром Африки и Южной Америки, узнает о повадках и особенностях некоторых обитателей саванн и джунглей.
205. Крюкова, Тамара Шамильевна. Сказки Хитрого Лиса / Т. Ш. Крюкова. – Москва: Аквилегия-М, 2006. – 62 с.: цв. ил. 
В книгу вошли: «Вещий сон», «Волшебное зернышко», «Сила гипноза», «Как Волк хвост продавал», «Силища», «Тоска зеленая», «Супермаркет», «Лекарь».
206. Кусто, Жак-Ив. Лососи, бобры, каланы: пер. с фр. / Ж.-И. Кусто, И. Паккале. – Ленинград: Гидрометеоиздат, 1983. – 286 с.: ил.
207. Кусто, Жак-Ив. Филипп КУСТО – Чтобы не было в море тайн. Подводные исследования Ж.-И. Кусто: пер. с англ. / Ж. -И. Кусто, Ф. Кусто. – Москва: Мысль, 1974. – 191 с. : ил., карты. 
208. Лондон, Джек. Белый Клык / Д. Лондон. Рассказы о животных / Э. Сетон-Томпсон. Бемби / Ф. Зальтен. – Москва: Детская литература, 1982. – 654 с.: ил. – (Библиотека мировой литературы для детей; Т. 48).
209. Лондон, Джек. Белый Клык / Д. Лондон; пер. с англ. Н. А. Волжиной-Гроссет. – Москва: Самовар, 2012. – 206 с.: цв. ил. – (Школьная библиотека).
210. Лондон, Джек. Зов предков: повесть, рассказы; пер. с англ. / Д. Лондон. – Москва: ЭКСМО, 2012. – 190 с. – (Классика в школе).
211. Лондон, Джек. Любовь к жизни: повесть и рассказы; пер. с англ. / Д. Лондон. – Москва: Планета детства; Астрель; АСТ, 2000. – 191 с.: ил. – (Хрестоматия школьника).
212. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Зеленые горы: повести, рассказы, сказки / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Москва: Молодая гвардия, 1982. – 367 с. – (Библиотека юношества).
213. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Зимовье на Студеной / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Москва: Советская Россия, 1978. – 48 с.
214. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Про Комара Комаровича: сказки / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Ленинград: Детская литература, 1988. – 16 с.: ил.
215. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Рассказы и сказки / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Москва: Детская литература, 1985. – 144 с.: ил. – (Школьная библиотека).
216. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Серая Шейка / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Москва: Аквилегия-М, 2007. – 48 с.: цв. ил. – (Классика).
217. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Сказка про храброго зайца – длинные уши, косые глаза, короткий хвост / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Москва: Детская литература, 1991. – 16 с.: ил. – (Мои первые книжки).
218. Мариковский, Павел Иустинович. Там, откуда ушли реки. – Москва: Мысль, 1982. – 152 с. – (Рассказы о природе).
219. Марысаев, Евгений Клеоникович. Повесть о белой медведице: повести / Е. К. Марысаев. – Москва: Детская литература, 1981. – 206 с.: ил. 
События этой книги протекают в самых отдаленных уголках нашей Родины, где царствует холод и живут сильные, мужественные люди. Главные герои повестей – белая медведица и собака по кличке Пират. Немало трагических испытаний выпало на долю этих зверей... Любить, беречь «братьев наших меньших», помогать им, а не уничтожать бездумно – таким должен быть принцип человека разумного, утверждает автор.
220. Медвежонок Джонни, Гризли и другие... Гризли / Д. О. Кервуд. Жизнь серого медведя; Медвежонок Джонни / Э. Сетон-Томпсон; пер. с англ. Н. К. Чуковского. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2010. – 319 с.: цв. ил. – (Жизнь замечательных животных).
221. Обручев, Владимир Афанасьевич. За тайнами Плутона: сборник / В. А. Обручев. – Москва: Молодая гвардия, 1986. – 239 с.: ил. – (Стрела).
222. Онегов, Анатолий Сергеевич. В медвежьем краю: очерки / А. С. Онегов. – Москва: Советский писатель, 1989. – 415 с.
223. Онегов, Анатолий Сергеевич. Еловые дрова и мороженые маслята: рассказы и повесть / А. С. Онегов. – Москва: Детская литература, 1985. – 208 с.: ил. 
224. Онегов, Анатолий Сергеевич. На лесной поляне / А. С. Онегов. – Москва: Малыш, 1985. – 38 с.: ил.
225. Онегов, Анатолий Сергеевич. На лугу / А. С. Онегов. – Москва: Малыш, 1984. – 44 с.: ил.
226. Онегов, Анатолий Сергеевич. Они живут рядом со мной: рассказы о животных / А. С. Онегов. – Москва: Современник, 1989. – 238 с.
227. Онегов, Анатолий Сергеевич. Первый цветок / А. С. Онегов. – Москва: Малыш, 1983. – 8 с.: ил.
228. Пармузин, Юрий Павлович. Осторожно – пума! Записки географа. – Москва: Мысль, 1973. – 160 с. 
Автор книги, ученый-географ, на протяжении многих лет работающий в сибирских экспедициях, рассказывает в научно-художественных очерках о первоисследователях труднодоступных районов Сибири и дальневосточной горной тайги, о природе этих интереснейших мест.
229. Паттерсон, Гарет. Львы в наследство. – Москва: АРМАДА, 1996. – 409 с. – (Зеленая серия). 
О дикой природе Кении и Ботсваны, о попытках защитить ее обитателей, о взаимоотношениях между человеком и львом живо и увлекательно рассказывает известный английский натуралист и писатель Гарет Паттерсон, друг всемирно известных зоологов Джорджа и Джой Адамсон и продолжатель их благородного дела.
230. Паттерсон, Гарет. Там, где бродили львы. Последние из свободных. – Москва: АРМАДА, 1996. –  413с.: ил. – (Зеленая серия).
Жизнь диких животных в заповедных уголках Южной Африки, судьба умирающей фауны и исчезающего коренного населения – обо всем этом увлекательно и эмоционально рассказывает англичанин Г. Паттерсон, который был другом всемирно известных зоологов Джорджа и Джой Адамсон. Автор стал продолжателем их благородного дела по спасению и воспитанию молодых львов.
231. Паустовский, Константин Георгиевич. Заячьи лапы: рассказы и сказки / К. Г. Паустовский. – Москва: Детская литература, 2000. – 190 с.: ил.  
В книгу входят рассказы и сказки о животных и природе среднерусской полосы. Они учат любить все живое, быть наблюдательным и добрым к окружающему миру.
232. Паустовский, Константин Георгиевич. Золотой линь: рассказы и сказки / К. Г. Паустовский. – Москва: Советская Россия, 1987. – 127 с.: цв. ил.
233. Паустовский, Константин Георгиевич. Кот-ворюга: рассказы / К. Г. Паустовский. – Москва: Детская литература, 1985. – 32 с.: ил. – (Читаем сами).
234. Паустовский, Константин Георгиевич. Повесть о лесах / К. Г. Паустовский. – Москва: Детская литература, 1982. – 175 с.: ил. – (Школьная библиотека).
235. Паустовский, Константин Георгиевич. Растрепанный воробей: сказки / К. Г. Паустовский. – Москва: Детская литература, 1982. – 48 с.: ил.
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Автор рассказывает нам историю одуванчика, который на рассвете протягивает свои желтые ладошки к солнцу…
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256. Пришвин, Михаил Михайлович. Лисичкин хлеб и другие рассказы / М. М. Пришвин. – Москва: СТРЕКОЗА-ПРЕСС, 2006. – 63 с. – (Внеклассное чтение).
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Писатель Святослав Сахарнов был военным моряком и много путешествовал. Во всех уголках мира наблюдал он за жизнью обитателей морских глубин, за животными и птицами, живущими на берегах.
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В сборник вошли лучшие и широко известные произведения писателя-натуралиста Святослава Владимировича Сахарнова об экзотических животных Африки и Кубы – «Звери Мукуми», «В гостях у крокодилов» и другие, а также его сказки.
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277. Сергеев, Леонид Анатольевич. Альма. –Москва: Аквилегия-М, 2010. – 224 с. – (Тузик, Мурзик и другие…).
Повесть «Альма» написана на основе реальных событий. Спасенная писателем собака всегда оставалась его преданным, искренним другом. В 2010 году за повесть «Альма» Леонид Анатольевич Сергеев был удостоен Международной литературной премии им. С. В. Михалкова. Сергеев — член Союза писателей России, лауреат премий А. Толстого и С. Есенина, Первой премии Всероссийского конкурса на лучшую книгу о животных (2004) и Международной литературной премии им. С.В.Михалкова (2010), обладатель диплома «Золотое перо Московии».
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Это высоконравственные и гуманные повести. Они призывают к доброжелательным отношениям между людьми, к заботе о природе и животных. Повести отличают самобытная интонация, лирический тон и юмор. В книгу вошли три повести: «Самый дружелюбный пес на свете», «Железный Дым» и «Моя прекрасная подружка».
280. Сергеев, Леонид  Анатольевич. Зоопарк в моей квартире. – Москва: Аквилегия-М, 2010.   «Зоопарк в моей квартире» – это сборник невыдуманных рассказов о животных, написанных с огромной любовью к тем, «кого мы приручили». Редко кому из авторов удается настолько проникновенно и в тоже время легко писать о «братьях наших меньших». Рассказы Леонида Сергеева по праву входят в число лучших произведений детской литературы.
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 Повесть индейского писателя Серой Совы –  трогательная история о девочке Саджо и ее брате Шепиэне, приручивших двух бобрят, о дикой природе Северной Америки.
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В сборник вошли автобиографическая повесть «Моя жизнь» и рассказы из книг «Животные –  герои», «Судьба гонимых», «Мои дикие друзья».
В повести «Моя жизнь» рассказывается о том, как будущий знаменитый натуралист и писатель шел к своему призванию. В книгу включен очерк известного журналиста В. Пескова о мемориальном музее Сетон-Томпсона в Канаде, а также статья литературоведа Д. Урнова.
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 Известного писателя и художника-анималиста Эрнеста Сетон-Томпсона с детства привлекало разгадывание тайн жизни птиц и зверей. Он создал точные и выразительные рассказы, настоящие биографии животных, так как был убежден, что звери – бесценное сокровище.
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291. Скребицкий, Георгий Алексеевич. Длиннохвостые разбойники: рассказы и сказки / Г. А. Скребицкий. – Москва: Детская литература, 2003. – 286 с. – (Школьная библиотека).
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304. Скребицкий, Георгий Алексеевич. Хитрая птица / Г. А. Скребицкий. – Москва: Малыш, 1984. – 18 с.: ил.
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312. Сладков, Николай Иванович. Лесные сказки / Н. И. Сладков. – Москва: Стрекоза-Пресс, 2003. – 63 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника). 
Милые и трогательные истории о лесных животных с замечательными, красочными иллюстрациями. Вместе с героями этой книжки, смешными и добрыми зверушками, ребенок отправится в чудесное путешествие по волшебному миру сказки.
313. Сладков, Николай Иванович. Лесные тайнички / Н. И. Сладков. – Москва: Астрель; АСТ, 2001. – 220 с.: ил. – (Рассказы о природе).
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317. Сладков, Николай Иванович. Разговоры животных: рассказы и сказки / Н. И. Сладков. – Москва: Стрекоза-Пресс, 2002. – 159 с.: ил. – (Классики – детям).
318. Сладков, Николай Иванович. Свист диких крыльев. – Ленинград: Детская литература, 1977. – 222 с.

319. Сладков, Николай Иванович. Серебряный хвост: Рассказы / Н. И. Сладков. – Москва: Дрофа-плюс, 2004. – 143 с.: цв. ил. – (Рассказы о животных).
320. Сладков, Николай Иванович. Синичкина кладовая  / Н. И. Сладков. – Москва: Малыш, 1988. – 10 с.: цв. ил.
321. Сладков, Николай Иванович. Сказки леса / Н. И. Сладков. – Москва: Книги «Искателя», 2003. – 71 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника).
322. Сладков, Николай Иванович. Собрание сочинений: в 3-х т. / Н. И. Сладков; худ. Н. Чарушин. – Ленинград: Детская литература. Ленинградское отделение. – 1987. Т. 1:  Капли солнца: рассказы. – 1987. – 365 с.: ил. Т. 2: Миомбо: книга об Африке; Белые тигры: книга об Индии; Иду я по лесу: рассказы; Планета чудес: неправдоподобная история. – 1988. – 350 с.: ил. Т. 3: Свист диких крыльев: рассказ-путешествие; За пером синей птицы: рассказ-воспоминание; Безымянной тропой: рассказы и миниатюры; Разноцветная земля. – 1988. – 335 с.: ил. 
323. Смит, Джеймс Л. Б. Старина четвероног. – Москва: Государственное издательство географической литературы, 1962.
 Книга написана крупным ученым-ихтиологом. В ней рассказывается об одном из величайших биологических открытий нашего века — поимке живой кистеперой рыбы. Долгие годы ученые считали, что рыбы этой группы вымерли свыше 50 миллионов лет назад. Увлекательно и живо повествует автор о своих тяжелых, но радостных поисках, предшествовавших этому открытию.
324. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. В лесу: Рассказы о животных / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Малыш, 1989. – 95 с.: цв. ил.
325. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Весна в лесу / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Малыш, 1984. – 26 с.: ил.
326. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Год в лесу: рассказы / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Детская литература, 1987. – 96 с.
В книгу вошли увлекательные рассказы о русской природе, обо всех тех, кто круглый год живет в лесу: о птицах и животных, цветах, травах и деревьях. 
327. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Звуки земли / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Малыш, 1978. – 79 с.: цв. ил.
328. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Лесные картинки / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Советская Россия, 1989. – 44 с.: цв. ил.
329. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Листопадничек / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Малыш, 1987. – 16 с.: цв. ил.
330. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Медовое сено: Рассказы / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Советская Россия, 1979. – 333 с. – (Земля родная).
331. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. На теплой земле: рассказы / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Детская литература, 1988. – 320 с. – (Золотая библиотека. Избранные произведения для детей и юношества).
В книгу рассказов для детей входят избранные рассказы и очерки, написанные в различные годы. В них отразились многочисленные путешествия автора: несколько зим он провел на берегах Каспия, путешествовал по Кольскому и Таймырскому полуостровам, Закавказью, горам Тянь-Шаня, Северному и Мурманскому краям. Общая тема произведений – природа России, ее растительный и животный мир. 
332. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. От весны до весны: рассказы / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Детская литература, 1984. – 96 с.: ил. – (Школьная библиотека. Для нерусских школ).
333. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич. Рассказы о природе / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Стрекоза-Пресс, 2007. – 63 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника).
334. Соколов-Микитов, Иван Сергеевич.  Русский лес / И. С. Соколов-Микитов. – Москва: Детская литература, 1984. – 40 с.: ил. – (Школьная библиотека). 
Книга содержит красочно иллюстрированные сказки И. С. Соколова-Микитова о русском лесе и его обитателях. 
335. Солоухин, Владимир Алексеевич. Белая трава: рассказы / В. А. Солоухин. – Москва: Детская литература, 1990. – 206 с.: ил. – (Школьная библиотека. Для средней школы).  
336. Спангенберг, Евгений Павлович. Встречи с животными / Е. П. Спангенберг. – 4-е изд., стереотип. – Москва: Высшая школа, 1987. – 287 с.: ил.
 Книга «Встречи с животными» построена в виде серии очерков, которые сгруппированы по географическому принципу. Автор, замечательный советский зоолог, рассказывает о своих поездках в различные районы нашей страны, о встречах с животными и попутно дает описания биологии этих животных.

337. Спирин, Геннадий. Марфа. – Москва: Рипол, 2012. – 32 с. – (шедевры книжной иллюстрации-мини). 
Автор и иллюстратор этой трогательной и правдивой истории знаменитый художник Геннадий Спирин, известный во всем мире. Однажды, когда сын художника Илья был маленьким пятилетним мальчиком, он нашел в парке ворону с подбитым крылом и принес ее домой.
338. Сысоев, Всеволод Петрович.  Последний барс: повести и рассказы / В. П. Сысоев. – Москва: АСТ; Астрель, 2008. – 287 с. – (Внеклассное чтение).
Эта книга включает произведения известного писателя-натуралиста Всеволода Сысоева. Она рассказывает о диких животных, охотниках и звероловах Приамурья. Захватывающие сюжеты и яркие образы, точное описание природы края и быта людей – все это на страницах книги.
339. Сысоев, Всеволод Петрович. В северных джунглях: рассказы о животных / В. П. Сысоев. – Хабаровск: Книжное издательство, 1981. – 191 с.: ил. 
340. Сысоев, Всеволод Петрович.  Золотая Ригма: повесть и рассказы / В. П. Сысоев. – Москва: Планета детства, 2009. – 141 с.: цв. ил.
341. Тельпугов, Виктор. Тропинка // Тельпугов В. Полынь на снегу. – Москва, 1980. – С. 239–348.
Получали ли вы когда-нибудь подарки от природы? Взгляд, влюбленного в вас подсолнуха, грустящее вместе с вами серое небо, открывающую вам тайну лесную тропинку? О маленьких знаках внимания природы пишет автор в своей книге.
342. Троепольский, Гавриил Николаевич. Белый Бим Черное ухо: повесть / Г. Н. Троепольский. –  Москва: АСТ; Астрель, 2010. – 316 с.: ил. 
Эта книга рассказывает об удивительной и трагической судьбе охотничьей собаки по кличке Бим, о ее хозяине и других людях, которых Бим научил справедливости и добру.
343. Трушин, Олег. Хорюшка. – М.: Аквилегия-М, 2011. – 224 с. – (Тузик, Мурзик и другие…).
В книгу замечательного писателя и знатока родной природы Олега Трушина вошли рассказы и две повести – «Хорюшка» и «Зов леса». Как справедливо заметил член-корреспондент, профессор МГУ В. Г. Скребицкий, «рассказы Олега Трушина не только о природе. Они о взаимоотношениях человека и дикой природы. В некоторых из них поведение наших братьев меньших является как бы метафорой многих человеческих проблем».
344. Тургенев, Иван Сергеевич. Записки охотника / И. С. Тургенев. – Москва: АСТ; Астрель, 2010. – 287 с.: ил. – (Внеклассное чтение).
345.  Тургенев, Иван Сергеевич.  Муму: рассказы / И. С. Тургенев. – Москва: Эксмо, 2007. – 223 с. – (Все произведения для 5 класса).
346.  Уолл, Дороти.  Блинки Билл, или Приключения упрямого австралийского медвежонка. – Москва: АСТ, Олимп, Астрель, 2005. – (Золотая библиотека).
В Австралии живут самые симпатичные в мире медведи – коалы. А самый озорной и веселый из всех коал – конечно же, упрямый Блинки Билл. Книгу о его забавных приключениях уже более семидесяти лет с удовольствием читают дети со всего света.
347. Успенский, Сава Михайлович. Живущие во льдах / С. М. Успенский. – Москва: Мысль, 1983. – 206 с.: ил. – (Рассказы о природе).
348. Ушинский, Константин Дмитриевич. Бишка / К. Д. Ушинский. – Москва: Детская литература, 1987. – 16 с.: ил. – (Мои первые книжки).
349. Ушинский, Константин Дмитриевич. Жалобы зайки: рассказы и сказки / К. Д. Ушинский. – Москва: СТРЕКОЗА-ПРЕСС, 2006. – 63 с. – (Внеклассное чтение).
В издание вошли сказки и истории знаменитого русского педагога и писателя К. Д. Ушинского. Живо и естественно он рассказывает вам об окружающей нас волшебной стране, имя которой — русская природа.
350. Ушинский, Константин Дмитриевич. Ласточка / К. Д. Ушинский. – Москва: Малыш, 1985. – 12 с.: ил. – (Библиотека детского сада).
351. Ушинский, Константин Дмитриевич. Плутишка кот: рассказы и сказки / К. Д. Ушинский. – Москва: Детская литература, 2006. – 32 с.: цв. ил. – (Книга за книгой).
352. Ушинский, Константин Дмитриевич. Слепая лошадь / К. Д. Ушинский. – Новосибирск: Западно-Сибирское книжное издательство, 1980. – 14 с.: цв. ил.
353. Фабр, Жан-Анри. Инстинкт и нравы насекомых: в 2-х т. / Ж. А. Фабр. – Москва: Терра-TERRA  Т. 1 / пер. с фр. Е. И. Шевыревой. – 1993. – 594 с.: ил. Инстинкт и нравы насекомых: в 2-х т. / Ж. А. Фабр. – Москва: Терра-TERRA Т. 2 / пер. с фр. Е. И. Шевыревой. – 1993. – 590 с.
354. Хантер, Эрин.  Опасная тропа / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2004. – 383 с.: ил. – (Коты-воители).
355. Хантер, Эрин. Битва за лес / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2004. – 351 с.: ил. – (Коты-воители).
356. Хантер, Эрин. Бушующая стихия / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовjq. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2004. – 318 с.: ил. – (Коты-воители).
357. Хантер, Эрин. Длинные тени / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2010. – 319 с. – (Коты-воители).
358. Хантер, Эрин. Долгое эхо / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2011. – 351 с.: ил. – (Коты-воители).
359.  Хантер, Эрин. Закат / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2007. – 318 с.: ил. – (Коты-воители).
360. Хантер, Эрин. Знак трех / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2011. – 351 с.: ил. – (Коты-воители).
361. Хантер, Эрин. Лес секретов: сказочная повесть / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2003. – 318 с.: ил. – (Коты-воители).
362. Хантер, Эрин. Новое пророчество. / Э. Хантер. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС. – 2005. – (Коты-воители) Кн. 1: Полночь / пер. с англ. В. А. Максимовой. – 2005. – 347 с.: ил. Кн. 2: Восход луны / пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2007. – 351 с. Кн. 3: Рассвет / пер. с англ. В. А. Максимовой. – 2005. – 382 с.
363. Хантер, Эрин. Огонь и лед: Сказочная повесть / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2003. – 319 с.: ил. – (Коты-воители).
364. Хантер, Эрин. Послание / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2008. – 351 с.: ил. – (Коты-воители).
365. Хантер, Эрин. Пророчество Синей Звезды. Выбор / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2011. – 319 с.: ил. – (Коты-воители).
366. Хантер, Эрин. Пророчество Синей Звезды. Начало / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2011. – 319 с.: ил. – (Коты-воители).
367. Хантер, Эрин. Стань диким! / Э. Хантер; пер. с англ. О. Корчагиной. – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2011. – 319 с.: ил. – (Коты-воители).
368. Хантер, Эрин. Сумерки / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2008. – 319 с.: ил. – (Коты-воители).
369. Хантер, Эрин. Темная река / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2009. – 319 с. – (Коты-воители).
370. Хантер, Эрин. Четвертый оруженосец / Э. Хантер; пер. с англ. В. А. Максимовой. – Москва: ОЛМА Медиа Групп, 2011. – 319 с.: ил. – (Коты-воители).
371. Хэрриот, Джеймс. И все они – создания природы / Д. Хэрриот; пер. с англ. И. Гуровой. – Москва: Мир, 1989. – 260 с.: ил. 
372. Хэрриот, Джеймс.  О всех созданиях – больших и малых / Д. Хэрриот; пер. с англ.: И. Гуровой, П. Гурова. – Москва: РИПОЛ КЛАССИК, 2002. – 479 с. – (О всех созданиях – больших и малых).
373. Хэрриот, Джеймс.  О всех созданиях – прекрасных и удивительных / Д. Хэрриот; пер. с англ. И. Гуровой. – Москва: Мир, 1987. – 256 с. – (Библиотечная серия).
374. Цыферов, Геннадий Михайлович. В медвежачий час: сказки / Г. М. Цыферов. – Москва: Детская литература, 1982. – 64 с.: ил.
375. Цыферов, Геннадий Михайлович. Как лягушонок искал папу: сказки / Г. М. Цыферов. – Москва: Малыш, 1991. – 42 с.: цв. ил.
376. Цыферов, Геннадий Михайлович. Как лягушонок искал папу: сказки / Г. М. Цыферов. – Москва: Малыш, 1980. – 16 с.: ил.
377. Цыферов, Геннадий Михайлович. Про цыпленка, солнце и медвежонка: сказки / Г. М. Цыферов. – Смоленск: Русич, 2006. – 64 с.: цв. ил. – (Колобок).
378. Цыферов, Геннадий Михайлович. Про чудака лягушонка: сказки / Г. М. Цыферов. – Москва: Малыш, 1991. – 80 с.: цв. ил.
379. Чаплина, Вера Васильевна. Забавные животные. – Москва: Детская литература, 2001. – (Школьная библиотека).
Книга состоит из двух разделов: «Мои питомцы» и «Случайные встречи». В первом рассказывается о животных, которые родились и воспитывались в Зоопарке, о важном и увлекательном труде его работников. Во второй раздел вошли рассказы о детях и взрослых, которые приручают несчастных животных и с любовью ухаживают за ними.
380. Чаплина, Вера Васильевна. Питомцы зоопарка. – Москва: Оникс 21 век, 2004. – 240 с. – (Золотая библиотека).
Эти необыкновенные рассказы не выдуманы. В книгу вошли реальные истории о любви слона, о дружбе медведицы с собакой, а кошки с лисенком и о других забавных случаях из жизни питомцев Московского зоопарка. 
381. Чаплина, Вера Васильевна. Фомка – белый медвежонок. – Москва: Стрекоза, 2010. – 64 с. – (Библиотека школьника). 
В сборник вошли познавательные и занимательные рассказы В. Чаплиной о том, как растут, воспитываются и приручаются животные в зоопарке. 
382. Чарушин, Евгений Иванович. Болтливая сорока. – Москва: Амформа, 2010. – 48 с. 
Одно из последних произведений Чарушина. В этой книге он с любовью и юмором рассказывает о жизни лесных обитателей. За каждым ее пушистым и пернатым персонажем – полувековой опыт натуралиста, знатока природы и лучшего отечественного анималиста. 
383. Чарушин, Евгений Иванович. Верный Трой: рассказы / Е. И. Чарушин. – Ленинград: Детская литература, 1990. – 14 с.: ил. – (Мои первые книжки).
384. Чарушин, Евгений Иванович. Волчишко: рассказы / Е. И. Чарушин. – Москва: Детская литература, 1989. – 16 с.: ил.
385. Чарушин, Евгений Иванович. Зверята: рассказы / Е. И. Чарушин. – Ленинград: Детская литература, 1982. – 20 с.: ил.
386. Чарушин, Евгений Иванович. Кот Епифан: рассказы / Е. И. Чарушин. – Москва: Малыш, 1988. – 18 с.: цв. ил.
387. Чарушин, Евгений Иванович. Кошка Маруська». – М.: Амфора, 2010. – 96 с. –  (Ребятам о зверятах). 
Сборник рассказов об охоте замечательного писателя и художника Евгения Чарушина.
388. Чарушин, Евгений Иванович. Медведь-рыба: рассказы / Е. И. Чарушин. – Москва: Малыш, 1988.  30 с.: цв. ил. 
Рассказы Евгения Чарушина обладают особым очарованием. Эти добрые и мудрые истории проникнуты настоящей любовью к родному краю и бережным отношением к братьям нашим меньшим. Каждый зверь и каждая птица здесь отличаются собственным характером и живут в согласии с природой и с человеком. 
389. Чарушин, Евгений Иванович. Медвежата: рассказы / Е. И. Чарушин. – Ленинград: Детская литература, 1987. – 16 с.: ил. – (Мои первые книжки).
390. Чарушин, Евгений Иванович. Тюпа, Томка и сорока / Е. И. Чарушин. – Москва: Книги «Искателя», 2008. – 63 с.: цв. ил. – (Библиотека школьника). 
Пронзительное ощущение встречи с прекрасным миром зверей и птиц, с настоящим искусством возникает у читателя, открывающего книги замечательного детского художника и писателя Евгения Ивановича Чарушина. Сборник рассказов «Тюпа, Томка и сорока» давно стал классикой детской литературы, на этой удивительно доброй, светлой книге выросли поколения читателей.
391. Черный, Саша. Дневник фокса Микки. Мой Марс: рассказы / С. Черный, И. С. Шмелев. – Москва: Дрофа-плюс, 2004. – 127 с.: цв. ил. – (Рассказы о животных).
392. Чехов, Антон Павлович. Каштанка: рассказы / А. П. Чехов. – Москва: ОНИКС, 2008. – 159 с.: ил. – (Библиотека младшего школьника).
393. Шим, Эдуард Юрьевич. Цветной венок. – М., 1975. – 175 с.
В рассказах и сказках о природе автор передает то, что ему удалось подглядеть и услышать во время своих прогулок в лесу.
394. Шим, Эдуард Юрьевич. Жук на ниточке: Рассказы / Э. Ю. Шим. – Москва: Детская литература, 1978. – 31 с.: ил. – (Читаем сами).
395. Шим, Эдуард Юрьевич. «Как спят лошади» // Шим Э. Рассказы и сказки М.: Стрекоза, 2010. – 63 с.
В сборник вошли рассказы и сказки Э. Шима: «Жук на ниточке», «Другая песня», «Горе горькое», «Как спят лошади», «Кто копыто потерял?», «Медведь-рыболов» и многие другие, рекомендованные для чтения в младших классах.
396. Шим, Эдуард Юрьевич. «Кто копыто потерял?». – М.: Дет. лит, 1969.
397. Шим, Эдуард Юрьевич. «Медведь-рыболов» // Шим Э. Рассказы и сказки М.: Стрекоза, 2010. – 63 с.

398. Шим, Эдуард Юрьевич. Лесные сказки / Э. Ю. Шим. – Москва: Махаон, 2005. – 159 с.: ил. – (Читаем дома и в школе: родная природа).
Писатель Эдуард Шим (1930–2006) перевел язык птиц и зверей на человеческий язык. В его произведениях лесные обитатели сами рассказывают про свои лапки и шерстку, привычки и повадки, о своем житье-бытье и даже о приключениях.
399. Шим, Эдуард Юрьевич. Приключения зайца: рассказы и сказки / Э. Ю. Шим. – Москва: СТРЕКОЗА-ПРЕСС, 2006. – 63 с. – (Внеклассное чтение).
400. Шим, Эдуард Юрьевич. Рассказы и сказки / Э. Ю. Шим. – Ленинград: Детская литература, 1971. – 159 с.: ил.
401. Шим, Эдуард Юрьевич. Рассказы из прошлого лета. – Ленинград: Детская литература, 1968. – 288 с.
О любви к родной земле, о чувстве прекрасного, о людях, которые приносят всем радость, рассказывается в новых произведениях Э. Шима.
402. Эйвельманс, Бернар. Тайны загадочных зверей / Б. Эйвельманс; пер. с фр. И. Алчеев. – Москва: Вече, 2000. – 495 с.: ил. – (Великие тайны).
403. Ярмольник, Оксана. Муська. – М.: Детгиз, 2012. – 44 с.

404. Ященко, Александр Леонидович. Воспоминания крысы-натуралиста. – Москва: АСТ, 2010. – 384 с. – (Внеклассное чтение).
Эта увлекательная и познавательная книга о животных была написана натуралистом А. Л. Ященко в 1903 году виде воспоминаний главного героя – ученой крысы по имени Хруп. Жажда познания, стремление к новому и неизведанному влечет молодую крысу прочь из привычного, уютного мира. Ради знаний, новых знакомств и приключений она готова рискнуть собственной пушистой шкуркой. В мире крыс, занятых лишь поиском пищи и убежищ, она обречена на одиночество, но зато ее ждет путешествие по большому и удивительному миру природы...
405. Ященко, Александр Леонидович. Хруп. – Москва: АСТ, 2010. – 384 с. – (Любимое чтение).
Современные книги отражены в пособиях: «Экология в сказках» и «Экология в рассказах», медиавыставке «Экология в любимых книгах».
Интернет-ресурсы:
http://www.bookshop.ua/ 
http://publ.lib.ru/
http://www.moscowbooks.ru/
http://forum.kinozal.tv/ 
Составители:
О. М. Дремина, главный библиотекарь МБО;                 

М. М. Михайлова, начальник МБО                                          
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